

**Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования
«ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА № 1»**

ОТЧЕТ за 2023 год

**по направлению
«Развитие и поддержка казачества»**

Ответственный:

Зам.директора по учебной части
Клюева Е.А.

Подписал:

Директор МБУ ДО «ДМШ № 1»
Карелова С.В.

М.П.

29 декабря 2023 года

**Отчёт Муниципального бюджетного учреждения
дополнительного образования
«Детская музыкальная школа № 1»
о работе по направлению
«Развитие и поддержка казачества»
За IV квартал 2023 года.**

В Детской музыкальной школе № 1 продолжает свою работу Образцовый самодеятельный коллектив Фольклорный ансамбль «Аксинья». Главной целью занятий является привить любовь к Донской песни, знакомство с самобытной казачьей культурой. Формирование у учащихся целостного представления об истории казаков, традициях, быте и культуре, а также формирование ценностных ориентаций и убеждений учащихся на основе личностного осмысления через ознакомление роли казачества.

На период 2023 года, было запланировано 4 мероприятия, проведено 5 мероприятий, в которых приняло участие 166 человек.

10 января в музыкальной школе №1 прошли «Рождественские колядки». В мероприятии принял участие Образцовый Фольклорный ансамбль «Аксинья». Учащиеся показывали представление, которое сопровождалось песнями, колядками.

<https://vk.com/club217424758>

<https://t.me/dmsh1bataisk/1244?single>

4 февраля в Батайской музыкальной школе N 1 состоялся концерт образцового самодеятельного фольклорного ансамбля "Аксинья" - "Вечер народной музыки". Уже почти 30 лет Вера Петровна Швецова руководит ансамблем "Аксинья", прививая детям любовь к казачьей культуре, сохраняя и возрождая Донские традиции. Каждое выступление ансамбля - удивительное путешествие в мир самобытной Донской культуры.



https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_76%2Fall

<https://t.me/dmsh1bataisk/1261>

21 февраля в «ДМШ № 1» в честь празднования «Масленичной недели» состоялось музыкальное представление Казачьи «Шермиции». Исторически шермиции – это примерный бой, который разыгрывался молодыми казаками на глазах стариков и при их непосредственном участии. Казаки делились на две противоборствующие партии и верхом на конях устраивали сражение. Обычно шермиции были частью народного праздника – Масленицы. Мальчишки бьются деревянными шашками, казаки лихо джигитуют на конях, женщины в ярких платьях поют «Ой, то не вечер». В мероприятии принял участие Образцовый Фольклорный ансамбль «Аксинья».



https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_98%2Fall
<https://t.me/dmsh1bataisk/1284>

9 мая в честь празднования Дня Победы в музыкальной гостиной "Песни Победы" на площадке Центральной библиотечной системы образцовый ансамбль "Аксинья" ярким исполнением заразил батайчан своим задором, горожане с удовольствием подпевали уже полюбившиеся народные песни. Также ребята приняли участие в концертной программе детских школ искусств города "И песня тоже воевала", Вера Швецова с ребятами познакомили горожан с обычаями Донского края, с его героическим характером, исполнив старинные песни Дона.



https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_212%2Fall
<https://web.telegram.org/k/#@dmsh1bataisk>

В августе обучающиеся Детской музыкальной школы №1 приняли участие в областном фестивале "Калининское лето" в г.Усть-Донецке, посвященный 107 -й годовщине со дня рождения Донского писателя Анатолия Калинина. Образцовый фольклорный ансамбль "Аксинья" (преподаватель Вера Швецова) достойно представили город Батайск.



https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_313%2Fall
<https://web.telegram.org/k/#@dmsh1bataisk>

10 ноября обучающиеся Детской музыкальной школы №1 выступили с концертом в Детском саду № 35 «Созвездие». Концерт–беседа «Матвей Иванович Платов–гордость земли Донской»-прошел в очень теплой и непринужденной обстановке. Матвей Иванович Платов в истории Российского государства всегда был, есть и остается казачьим атаманом номер один.



https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_431%2Fall
<https://web.telegram.org/k/#@dmsh1bataisk>

В рамках работы по направлению «Развитие и поддержка казачества» за период 2023 года было проведено 6 мероприятий, в которых приняло участие 196 человек.

Музыкальное представление – 2

Концерт -2

Музыкальная гостиная -1

Фестиваль (участие)-1